

# Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

23 АВГУСТА ВТОРНИК № 165 (922). 1994 год. В розницу — свободная цена.

## УЧАСТНИКАМ ПЕРВОГО ФЕСТИВАЛЯ НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ ЦЕНТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогие друзья! Уважаемые соотечественники! Сегодня народы нашей страны стоят накануне великой даты. Третья годовщина независимости Узбекистана наполняет сердце каждого гражданина чувством гордости. Это можно видеть и на примере тех мероприятий, которые вы проводили в течение года и нынешних заключительных торжеств.

Обеспечение расцвета каждой нации и народности в нашей многонациональной стране, сохранение и развитие национальных традиций, обычаев и культуры — неоспоримое преимущество демократического правового государства. В то время, когда мы идем к созданию высокочивилизованного общества, я высоко ценю вашу деятельность.

Радостно, что вы смотрите на будущее нашей страны с большой надеждой, глубоко воспринимаете расцвет своей национальной культуры как часть прогресса всего Узбекистана.

Узбекистан — государство с огромными возможностями. И сейчас он является страной великих надежд, единодушия, согласия и братства. Это величественный, имеющий славную историю и великое будущее дом, в котором воплотились самые сокровенные чаяния представителей различных наций. И вы своей деятельностью, практическими делами озаряете этот дом светом и делаете его еще совершеннее.

Поздравляю еще раз с третьей годовщиной независимости Узбекистана и желаю вам всем крепкого здоровья, согласия и мира в семье, успехов в вашей славной деятельности на пути процветания Родины.

Ислам КАРИМОВ, Президент Республики Узбекистан.

город Ташкент, 20 августа 1994 г.



## УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

В ташкентском Дворце дружбы народов прошел заключительный концерт 1-го фестиваля национально-культурных центров республики.

Поздравление руководителя республики Ислама Каримова участникам фестиваля во время церемонии открытия концерта огласил ответственный работник аппарата Президента Узбекистана Алишер Файзуллаев.

Все национально-культурные центры в нашем крае начиная с марта нынешнего года подготовили и показали свои концертные программы, посвященные третьей годовщине независимости нашей республики. И каждый раз эти мероприятия, проводимые по инициативе Республиканского интернационального культурного центра, превращались в настоящий праздник. Организация в нашей стране национально-культурных центров, которые обеспечивают возрождение национальных ценностей, пропагандируют обычай, культуру представителей различных национальностей, проживающих в Узбекистане, — это отрадное явление. Ибо, как много раз подчеркивал Президент нашей республики, дружба и согласие

(УзА). (Фотохроника УзА).

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О мерах по экономическому стимулированию развития сельского хозяйства

В целях повышения материальной заинтересованности сельскохозяйственных предприятий в дальнейшем увеличении производства продукции, улучшения ее качества, решения социальных вопросов на селе:

1. Отменить заказы (госзаказы), установленные государством на сельскохозяйственную продукцию, кроме госзаказа на хлопковое волокно и зерно колосковых культур.
2. Осуществить переход на свободные закупочные цены на скот и молоко.
3. Повысить долю продук-

ции, оставляемой в распоряжении хозяйств, выполнивших установленное задание, до одной трети от объема закупок хлопкового волокна и зерна колосковых культур, соответственно снизив ранее установленные объемы госзаказа с 75 до 67 процентов.

Указанный уровень госзаказа установить для хлопка с урожая 1994 года, а зерна — с урожая 1995 года.

3. Определить закупочные цены на хлопок-сырец урожая 1994 года в среднем 1200 сумов (в пересчете на хлопок-волокно — 3750 сумов) за

тонну и на продовольственное зерно колосковых культур урожая 1995 года в среднем 1000 сумов за тонну.

4. Кабинету Министров Республики Узбекистан в недельный срок принять постановление о мерах по организованному проведению уборки хлопка-сырца урожая 1994 года.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

г. Ташкент, 22 августа 1994 г.

## КОММЕНТАРИЙ

### К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН "О МЕРАХ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СТИМУЛИРОВАНИЮ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА"

В целях дальнейшего углубления процессов рыночных преобразований на селе, стимулирования коллективных сельскохозяйственных предприятий в наращивании объемов производства сельскохозяйственной продукции, повышения доходов работников села указом Президента Республики Узбекистан отменены государственные заказы на все виды сельскохозяйственной продукции, кроме хлопкового волокна и зерна колосковых культур, где доля государственного заказа снижена с 75 до 67 процентов от общего объема закупок.

Цены на хлопок-сырец — основную продукцию, выращиваемую на селе, увеличены со 120 сумов до 1200 сумов, или в 10 раз, а на зерно — с 500 сумов до 1000 сумов, или в 2 раза.

Данная мера является важным шагом в реализации политики государства, направленной на расширение прав производителей сельскохозяйственной продукции, усиление их заинтересованности в увеличении объемов производства и улучшении ее качества, обеспечивает необходимый уровень рентабельности хозяйств.

Она создает возможность эффективно использовать преимуществ рыночных отношений в практической деятельности и в конечном итоге повысить жизненный уровень жителей села.

Рост оставляемого в распоряжении хозяйств хлопка-сырца урожая 1994 года с 25 до 33 процентов, который реализуется по свободным ценам, одновременно с увеличением закупочных цен обеспечивает хозяйствам расчет-

ный уровень рентабельности в хлопководстве от 70 до 100 процентов, что выше предыдущих лет более чем в 3 раза, а в зерноводстве — до 110 процентов.

Право, предоставленное хозяйствам, реализовать все остальные виды сельскохозяйственной продукции по свободным (договорным) ценам прежде всего направлено на развитие рыночных отношений, стимулирование производства, эффективное использование земель, укрепление экономического состояния хозяйств.

Все это — проявление последовательной политики, проводимой в республике по приоритетному развитию села как ключевого звена развития экономики республики и благосостояния народа.

## Президенту Республики Узбекистан Исламу Абдуганиевичу Каримову

Уважаемый Ислам Абдуганиевич! Вас, руководителя нашей страны, снискавшего уважение населения не только Узбекистана, но и всех народов Центральной Азии, от всей души поздравляем с третьей годовщиной независимости родного Узбекистана.

За короткий срок День независимости стал любимым праздником каждого жителя республики независимо от национальной принадлежности и вероисповедания. Вас же, уважаемый Президент, мы признаем как крупного руководителя сумевшего объединить вокруг великого дела, трудолюбивого узбекского народа представи-

телей более ста национальностей и народностей, волею судьбы оказавшихся в Узбекистане, мобилизовав всех на выполнение великой задачи укрепления независимости страны. Стабильность социально-политической обстановки, межнациональное согласие в Узбекистане, строительство фундамента повышения благосостояния народа, созидательная работа, рост международного авторитета Узбекистана как независимого государства, внимание к нему со стороны высокоразвитых государств, крупных бизнесменов — все это результат прежде всего Вашей политики.

Мы гордимся тем, что эта по-

литика дает плодотворные результаты, что мы участвуем в строительстве великого будущего Узбекистана.

Узбекистан — это наша любимая Родина, наш общий дом. Его честь и слава — это наша честь и слава. Мы твердо заверяем Вас, что как равноправные граждане этой страны мы верно будем служить делу укрепления независимости во имя великого будущего нашей Родины, создавая свободную и процветающую страну.

Председатели национально-культурных центров Республики Узбекистан.

## ИДЕТ ИНТЕНСИВНАЯ ПОДГОТОВКА

В Кабинете Министров состоялось очередное заседание организационного комитета по подготовке и проведению празднования третьей годовщины независимости Республики Узбекистан. Его вел первый заместитель премьер-министра, председатель оргкомитета И. Джураев.

Был обсужден ход подготовки к празднику, в частности, то, как ведутся благоустроительные, ремонтные и строительные работы. Было отмечено, что эти работы значительно активизировались после рекомендаций Президента республики Ислама Каримова, высказанных им на заседании, посвященном этому вопросу.

Была заслушана информация руководителей соответствующих министерств, хокимиятов, ведомств и организаций о мерах по завершению подготовки к празднику и его организованному проведению.

В работе заседания приняли участие исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета республики Э. Халилов, государственный советник Президента Х. Джураев, заместитель премьер-министра Р. Юнусов, М. Усманов, хоким города Ташкента К. Туляганов.

(УзА).

## Навстречу Дню независимости С ПОЗИЦИИ ИНТЕРЕСОВ НАРОДА

1. Три года независимости — что, на ваш взгляд, они дали народу Узбекистана?
2. Как независимость республики отразилась на вашей профессиональной деятельности, личной жизни?
3. Каким вы видите будущее нашей страны?

На вопросы анкеты "Народного слова" отвечает доктор политологических наук Сайфиiddин Ахматович ЖУРАЕВ.

Минувшее трехлетие можно назвать периодом становления независимого Узбекистана. История предоставила нам исключительную возможность получить свободу мирным путем, и мы ее использовали сполна. Прозвонили независимости, страна взялась за реформирование экономики, создание правовой базы новой государственности, органов управления. Сделано за это время много — принято большое число нужных законов, указов, постановлений, изменилась структура народного хозяйства, рыночные отношения прочно вошли в нашу жизнь. Мы приняли Конституцию, вступили в ООН и другие авторитетные международные организации, перешли на собственную валюту. Каждый шаг становился важным этапом развития молодого независи-

мого государства. Многие изменились в сознании людей. Мы поняли, что жить нужно иначе, на новой нравственной основе. Это нельзя забывать вековые традиции, обычаи, историю своего народа. Поэтому вернули прекрасный праздник весны — Навруз, другие знаменательные даты, веру в Аллаха, память о выдающемся нашем предке Амире Темуре. Все это помогает нам лучше понять себя и других, раздвинуть горизонты духовного мира. Наконец-то мы живем по общепризнанным нормам, идем по пути мировой цивилизации.

С обретением независимости легла на плечи ученых. Нам предстоит заново осмыслить и прошлое, и настоящее, дать четкий прогноз развития страны на перспективу.

Велика потребность общества в разработке независимой идеологии с целью объединения нации и народа, эволюционной и безболезненной перестройки населения на ценности демократического, правового государства, свободного развития личности. Современная идеологическая доктрина строится не на принципах партийности и классовости, не на догмах и постулатах, а на национальных интересах и демократических правах человека. Собственно, Конституция Республики Узбекистан представляет собой основу национальной идеологии, проецирует в синтезированном виде многие ее положения и принципы.

Формирование рыночной инфраструктуры, переход на многообразные формы собственности в значительной мере отстают от темпов изменения в общественном сознании. Реформирование экономики объективно привело к возникновению в структуре национальной идеологии философии рыночных отношений. В ее основе лежат коренные изменения в мировоззренческих взглядах на формы собственности, трудовую деятельность, стиль жизни.

## АНКЕТА "НС"

Возрождение узбекского народа немислимо без экономической мощи, создания необходимых условий для развития каждой личности. Сейчас руководству страны, лично Президенту И. А. Каримову дедают все возможное для стабилизации народного хозяйства, его подъема в дальнейшем. Заключены взаимовыгодные контракты с иностранными партнерами, полнее включаются в дело рыночные механизмы, совершенствуются кредитно-финансовая, банковская системы страны. И эти меры уже сейчас дают свои результаты. Наглядным примером тому являются укрепление национальной валюты — сума, товарная наполняемость наших рынков.

Я уверен, не за горами тот день, когда народ Узбекистана захватит так, как живут сейчас в Турции или, скажем, Южной Корее.

Записал С. ЛЕОНИДОВ.

(УзА).

## ВСТРЕЧА С ПОСЛОМ

В Национальном информационном агентстве Узбекистана состоялась встреча с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации Филиппом Сидорским. В ней приняли участие журналисты УзА, руководители ряда газет нашей республики.

Открывая встречу, генеральный директор УзА М. Хазраткулов подчеркнул, что отношения между Россией и Узбекистаном развиваются на новой правовой основе.

В ходе беседы господин Ф. Сидорский сказал, что подписанные во время официальной встречи между Президентом Узбекистана Исламом Каримовым и Президентом России Борисом Ельциным документы открыли широкие горизонты для взаимовыгодного и равноправного сотрудничества. Он отметил, что осуществление мер, намеченных во время двусторонних переговоров, а также соглашений в рамках СНГ, отвечает интересам наших народов. В связи с этим посол подверг критике действия некоторых подстрекательских сил, которые пытаются нарушить дружественные отношения между Россией и Узбекистаном. Посол выразил уверенность, что Узбекистан и Россия останутся верными партнерами.

В конце встречи посол ответил на вопросы журналистов.

(УзА).

## ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

В Исламабаде Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Исламской Республике Пакистан Нам Ганбов вручил верительные грамоты Президенту страны Сардару Фаруку Ахмед Хану Летару.

Посол передал Ф. А. Летару дружеское и сердечное приветствие Президента нашего государства Ислама Каримова. Он рассказал о коренных экономических, политических и социальных реформах, осуществляемых в Узбекистане, о внутренней и внешней политике руководства республики.

Президент Пакистана в свою очередь отметил, что открытие

в Исламабаде посольства Республики Узбекистан — важный этап в дальнейшем развитии взаимовыгодных отношений между нашими странами. Дав высокую оценку происходящим в Узбекистане изменениям, он особо подчеркнул заслуги Президента Ислама Каримова в этих достижениях.

Во время вручения верительных грамот прозвучали гимны обоих государств. Церемония прошла в торжественной обстановке.

Пресс-служба Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

## УСТАНОВЛЕНЫ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

19 августа в Москве был подписан протокол об установлении дипломатических отношений между Республиками Узбекистан и Грузия. От имени Республики Узбекистан этот документ подписал временный поверенный в делах нашего государства в Российской Федерации Насрулло Миркурбанов, от имени Рес-

публики Грузия — Чрезвычайный и Полномочный Посол этой страны в России Валерий Адавадзе.

Протокол предусматривает открытие в Узбекистане и Грузии дипломатических представительств на уровне посольств.

Ф. ЦАРНИЕВ, корр. УзА.

## "Народному слову" отвечают

### "КОГДА ХЛЕБ НЕ В РАДОСТЬ"

Материал под таким заголовком был опубликован в номере "НС" за 10 августа. Параллельно критике отреагировали представители торговли. Редакция получила ответ за подписью председателя акционерного общества "Эски-Жува" Г. Баймухамедова.

В нем, в частности, говорится, что публикация газеты по поводу низкого качества хлеба и хлебной продукции обсуждена на общем собрании коллектива акционерного общества при участии ответственных работников общества, товароведов, заведующих всеми

хлебными магазинами. Факты, изложенные аксакалами махалли "Санат" Шахтанурского района о низком качестве выпечки хлеба, о несоответствии буханки стандартным нормам, подтвердились. На собрании отмечалось, что подобные факты имеют место не только в магазине № 37, но и в других торговых точках района. Товароведу общества Ш. Ишмухамедовой, заведующим магазином указано более требовательно относиться к своим обязанностям.

Правление общества признает,

что совместно с предприятиями хлебной промышленности должно устранить выявленные недостатки, принять меры по их предупреждению.

Итак, работники торговли отреагировали на критическое выступление газеты. Но редакция еще не получила ответа от тех, кому в первую очередь был адресован "Острый сигнал", — от работников хлебной промышленности, в частности, от ПО "Ташхорхлеб".

И. КОГАЙ, корр. "Народного слова".



## НАШИМ ФЕРМЕРАМ ПОМОГАЕТ ЕС

Помощь молодым фермерам Сырдарьинской области наладить производство сельскохозяйственной продукции, отвечающей мировым стандартам, — такова основная цель работающих здесь экспертов специального проекта Коллегии европейских сообществ (КЕС). Этот проект осуществляется в рамках



## НАШИМ ФЕРМЕРАМ ПОМОГАЕТ ЕС

предпринимателей основам ведения современного хозяйства, маркетинга, помогают внедрять передовые технологии производства и переработки продукции полей и ферм. В соответствии с мировым опытом эксперты КЕС предлагают молодым фермерам начинать любой бизнес с изучения потребитель-

ского спроса.

В ближайшее время организовано своеобразное школьное фермерство. Здесь открылись восемь учебных групп, в каждой из которых будут заниматься по 8-10 слушателей. Для практических "уроков" предполагается создать специальную лабораторию по изучению новейших технологий, лучших сортов сельскохозяйственных культур и пород домашнего скота, а также породные эксперты КЕС проведут в Сырдарьинской области, эта школа

намерена подготовить сотни высококвалифицированных земледельцев и животноводов из числа местных фермеров.

Проект развития и поддержки частного предпринимательства и фермерства в Узбекистане был разработан экспертами КЕС совместно со специалистами нашей республики. Его реализация идет в двух областях — Сырдарьинской и Ферганской. На эти цели Коллегией европейских сообществ выделена один миллион ЭКЮ. Его осуществление позволит отладить систему производства и реализации сельскохозяйственной продукции фермерами и в конечном итоге, улучшить снабжение населения Узбекистана качественными продовольственными товарами.

Такое сотрудничество с Европейским союзом стало возможным после подписания два года назад меморандума о взаимопомощи между правительством нашей республики и КЕС по оказанию технического содействия в процессе экономических реформ и перехода к рыночным отношениям в Узбекистане.

НА СНИМКАХ: представители КЕС в Сырдарьинском облагороме; за работой эксперта по животноводству Франсуа Кольсона (Франция).

Фото Б. ТУРАЕВА. (Фотохроника УзА).

## ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ ИЗ ЯПОНИИ

Ценный груз прибыл в Бухару из Страны восходящего солнца. Эта гуманитарная помощь направлена в Узбекистан японским обществом Красного

Креста. Медицинские, хирургические оборудование, одноразовые шприцы — общей стоимостью в 1 миллион долларов США — распределяются среди боль-

ниц и родильных домов области.

Илхом САФАР, корр. УзА.



По уровню развития средств связи Узбекистан в составе бывшего Союза традиционно занимал места в конце колонок показателей. В последние годы, правда, удавалось "выбивать" из центра ассигнования и материально-технические ресурсы, чтобы широким фронтом вести развитие сети предприятий связи. За каждую пятилетку практически удавалось основные производственные мощности отрасли. Но все это строилось на базе устаревшей — по мировым стандартам — техники и технологии. Например, наши телефонные сети со своим основным техническим свойствам намного отстают от того, что имеется и эффективно используется почти во всем мире. И дело не только в бедности бывшей страны, не только в недостаточном финансировании развития инфраструктур народного хозяйства, но еще и в большей степени — закрытости прежнего общества, в горделивом и бездумном игнорировании мировых достижений научно-технического прогресса в области техники и технологий связи.

С обретением независимости Узбекистан вплотную столкнулся с этой проблемой — отсталостью хозяйства связи. Государство, строящее свое великое будущее, не может смириться с таким состоянием телекоммуникаций. Поэтому не теряя времени, министерство и предприятия связи Узбекистана установили прямые контакты с ведущими мировыми компаниями и фирмами, провели встречи и переговоры на межгосударственном уровне, заключили выгодные сделки, осуществили ряд практических, так сказать, прорывных мер. Так, с 1992 года действуют международные телефонные станции космической связи на 180 каналах, станция сотовой и радиорелейной связи, многопрограммное эфирно-кабельное телевидение, в Ташкенте, Самарканде, Фергане стали работать построенные с участием зарубежных фирм

электронные цифровые АТС. Внедрено много других новинок. Однако это все отдельные решения, отдельные эффективные объекты. Комплексная же программа, изложенная в разработанном местными специалистами и одобренном международными структурами Генеральном плане развития и модернизации телекоммуникаций Республики Узбекистан, все еще ожидает своего воплощения. И не только финансового, инвестиционного.

Если решать проблему, то не

Грани реформы

ГРЯДЕТ ПРОРЫВ В МИРОВЫЕ СИСТЕМЫ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ

полумерами, не отдельными "краплениями", а комплексно, на основе глубокого и авторитетного изучения состояния, возможностей, потребностей в развитии средств связи на базе новейших мировых технических достижений. Требуется поновому определить стратегию и тактику проведения крупномасштабной, общественной работы по обновлению сети связи. В этом в первую очередь заинтересовано государство, все общество. Президент, Верховный Совет, правительство республики оказывают конструктивную поддержку Министерству связи в решении накопившихся проблем. Это закреплено в ряде законов и постановлений, в международных договорах и соглашениях. Однако, и это понятно каждому, у республики пока недостаточно собственных возможностей для инвестирования дорогостоящих программ реконструкции телекоммуникаций, есть немало других, первоочередных задач. И все же определенные средства изыскиваются, они эффективно используются, принося

немалые дивиденды. Всегда и во всем предельно осторожны и разборчивы, после многократных встреч и переговоров, взаимных визитов и обменов мнениями-намерениями, наконец, многие иностранные компании, фирмы, государственные структуры от добродетельных разговоров перешли к практическим шагам своего участия в развитии и модернизации средств связи Узбекистана. Поступили и государственные кредиты от ряда стран, а также от некоторых крупных

такие страны, как Япония, Южная Корея, Германия, Испания, другие. Имеется их солидный опыт, многие мировые фирмы и компании "набили руку" на решении подобных проблем. Правительство Республики Узбекистан из полученного от Международного банка реконструкции и развития кредита выделило на развитие телекоммуникаций один миллион долларов. Министерство связи Узбекистана решило в основном направить их на проведение в 1994 году международного тендера на лучшие предло-

жения по оказанию консультативных услуг и организационно-технической помощи в развитии и реконструкции электро-связи Узбекистана. По существу речь идет о привлечении международного опыта консалтинговых (консультационных) фирм.

Официальные приглашения принять участие в тендере были направлены 14 ведущим в этом деле фирмам, которые зарекомендовали себя на подобной деятельности в других странах. Согласно полученным от 15 — одна уважаемая международная организация по собственной инициативе предложила свои услуги. Почти все принявшие предложения фирмы командировали своих экспертов в Узбекистан для сбора информации и ознакомления на месте. Солидные тома материалов проведенных и разработанных предложений поступили от всех участников конкурса. Они отличаются глубиной проработки, смелостью и оригинальностью, учетом мирового опыта и местных особенностей.

Для всех материалов харак-

На строительстве метрополитена

ТОННЕЛЬ УХОДИТ ВДАЛЬ



Третью часть пути прошли проходчики тоннельного отряда №2 "Ташметрострой" от станции "Абдулла Кадыри" до станции "Минор" строящейся Юнусабадской линии метрополитена.

бо острые из них — это поставки железобетонных блоков, чугунных тубингов, крупносортовой арматуры. Эти изделия поступают из России, и все упирается в оплату. Нет нужного количества российских денег.

Просто бываю и из-за задержек доставки железобетонных блоков с Ташкентского завода железобетонных изделий №5. А ведь если бы поставки этих необходимых для тоннелестроения изделий были увеличены, в ряде случаев можно было бы обойтись без дорогостоящих чугунных тубингов. Вместо них здесь научились применять блоки, причем с высоким эффектом качества.

Совместно с коллективом предприятия "Ташметрострой" внедряли технологию гидроизоляции из отходов производства ряда республиканских предприятий. Например, Ферганского нефтеперерабатывающего завода и других...

Уходит вдаль тоннель, строится новая линия метро.

В. ДРАЧЕВ, наш корр.

Навстречу Дню независимости

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИЧНЫХ ТОРЖЕСТВ

Считанные дни остались до знаменательной даты — третьей годовщины государственной независимости республики. Предлагаем вниманию беседу с Русланом ХАМИДОВЫМ — главным режиссером праздничных театрализованных представлений, которые состоятся в столице нашей страны.

— День независимости — самый великий и священный праздник для узбекистанцев. Те торжества, что пройдут нынче в нашей столице, будут отличаться от предыдущих. В прошлые годы главной задачей была пропаганда творчества самых известных областных художественных коллективов, яркого самобытного искусства любимых в народе хоживов. В этом году мы приложим все силы, чтобы дать возможность в полную силу заявить о себе молодым талантам, представить их творчество жителям и гостям столицы, а также всему народу, используя радио и телевизионные программы.

Как известно, ЮНЕСКО объявило 1994 год Годом семьи. Все миру известно, что семья для нашего народа является основой основ, самым священным понятием. В праздничных мероприятиях предусмотрено участие детских коллективов, семейных ансамблей. И разумеется, украшением праздничных программ станут выступления звезд эстрады —

участников многих международных фестивалей и конкурсов, создающих своим мастерством славу узбекскому искусству во всем мире.

Всего же в праздничных торжествах примут участие около семи тысяч профессиональных артистов и участников художественной самодеятельности. В неустанным труде и поиске художественных решений готовятся к предстоящим дням известные деятели театра — Абдурашид Рахимов, Маъмура Эргашева, Виллоят Окилова, Юлдуз Исмаилова, Ибройим Юсупов, Виталий Васильев, Марат Азимов, Бахтияр Хамидов, десятки других видных мастеров, у всех у них одна забота — обеспечить высокий уровень проведения праздничных концертов и зрелищ.

Торжества, которые начнутся 31 августа, будут продолжаться и 1 сентября. На площади Мустакиллик и на примыкающей к ней улице Сайхон, на сквере Амра Темира с утра до вечера будут демонстрировать свое искусство десятки художественных коллективов. Красочная театрализованная программа будет показана на площади Дружбы народов и в Национальном парке Узбекистана. Площадь перед театром имени Алишера Навои по сложившейся уже традиции будет представлять детям. Здесь будут развернуты разнообразные выставки, ор-

ганизованы выступления художественных коллективов. Артисты театров и цирка готовят специальную программу, которую покажут на площади Хадра. Вдоль тенистых берегов Анhora протянутся торговые ряды, здесь же жители и гости столицы смогут посетить в чайхане или многочисленных летних кафе.

Приближаются 600-летний юбилей великого нашего предка Мирзо Улугбека и 100-летний юбилей Абдулла Кадыри. Отдавая дань памяти этим великим соотечественникам, мы хотим в праздничных торжествах этого года воссоздать их художественные образы.

Помимо того, предоставим достойное место на праздничной сцене тем художественным и фольклорным коллективам, канатоходцам, которые любозно и бережно возрождают древнейшее традиционное искусство народных празднеств и гуляний.

Все наши усилия по подготовке содержательных и зрелищных праздничных представлений направлены к одной цели — достойно отметить третью годовщину независимости страны. А когда перед тобой такая цель, не знаешь усталости, ощущаешь прилив творческих сил. Уверены: великий праздник пройдет на славу.

Б. МАНСУРОВ, корр. УзА.

Уроки предприимчивости

...И В МАСТЕРСКИХ ЗАКИПЕЛА РАБОТА

В то время как некоторые руководители хозяйств только разводят руками и сетуют — нет, мол, запчастей, поэтому техника стоит, в мастерских чиназского колхоза "Ишонобод" полным ходом развернулась работа по ремонту тракторов и других машин. Из Алтайского края Россия сюда поступили нужные запчасти.

— По договору, заключенному с российским предприятием, — рассказывает главный экономист колхоза Алиакбар Абдусаттаров, — мы намерены получать в обмен на сельскохозяйственную продукцию не только запасные части, но и не-

обходимые нам для строительства лес, другие строительные материалы. Партнеры нас не подводят — к сезону уборки урожая хлопка, овощей, прочей продукции земледельца практически вся техника будет в действии. В обмен на запчасти, а их нам прислали на девять с половиной миллионов рублей, мы в свою очередь отправили в Алтайский край два полных КамАЗа лука высокого ка ества. Ибо убедились: надежное партнерство — ключ к успеху.

Х. ШЕВОВА, сотрудник общественного корпункта УзА в Чиназском районе, Ташкентская обл.

**Немецкая фирма - поставщик импортного оборудования**

приглашает к сотрудничеству на агентской основе энергичных, коммуникабельных людей с хорошим знанием предприятий Вашего региона.

**Вашу информацию в объеме не более страницы направляйте по факсу: (095) 174-34-36.**

Юбилей ученого

НЕТ МЕЛКИХ ПРОБЛЕМ, ЕСТЬ МЕЛКИЕ ПОДХОДЫ

28 августа исполняется 85 лет со дня рождения одного из крупнейших ученых-энергетиков, академика АН Республики Узбекистан, лауреата Государственной премии СССР, заслуженного деятеля науки и техники Узбекистана, обладателя медали им. Аль Хорезми, доктора технических наук, профессора Хасила Фазыловича Фазылова. На протяжении всего творческого пути выявлялись прекрасные человеческие качества Хасила Фазыловича — трудолюбие и умение находить главное в деле, которым он занимается.

В 1933 году, когда он был студентом технического факультета Среднеазиатского государственного университета, вышла в свет первая его книга на узбекском языке "Начальная электротехника". Впоследствии с Г. Рахимовым он издал русско-узбекский словарь электротехнической терминологии.

В 1940 году Х. Ф. Фазылов защитил кандидатскую диссертацию в Ленинградском политехническом институте. В военные годы совместно с академиком АН СССР М. П. Костенко провел ряд исследований по использованию резервов узбекского энергосистемы в условиях острого дефицита энергии. Это позволило обеспечить передачу всей мощности крупной в те го-

дываниями в области теории режимов начат ряд новых перспективных тем — применение асинхронных генераторов, объем изоляторов высоковольтных установок под напряжением струей воды высокого давления. Под его руководством завершено создание уникального научно-лабораторского комплекса, включающего в себя электродинамическую модель энергосистемы, мощные испытательные установки сверхвысокого напряжения.

В основе творческого долголетия Х. Ф. Фазылова лежат его трудолюбие и ответственное отношение к любому делу, нетерпимость к поверхностному подходу в работе. Не случайно он любит повторять: "Нет мелких тем и проблем, есть мелкие подходы к ним".

Труды ученого удостоены Государственной премии СССР. Он награжден орденами, медалями, почетными грамотами. Свои знания и опыт Х. Ф. Фазылов щедро отдает развитию энергетической науки, подготовке научных кадров.

А. ГЛУШЕНКО, академик АН Республики Узбекистан, А. КАМИЛОВ, академик АН Республики Узбекистан, Т. НАСЫРОВ, член-корр. АН Республики Узбекистан.

ДУХ ПРЕДКОВ — В ПОТОМКАХ

Полным ходом идут в нашей республике приготовления к празднованию третьей годовщины независимости Узбекистана. Указываются городские улицы, площади, скверы, идет работа по организации праздничной торговли, словом, День независимости станет самым ярким и запоминающимся праздником. А как же собираются его отмечать на селе?

Чтобы узнать это, я побывал в поселке Красногорск Ташкентской области. Конечно, приток населения к празднику и здесь в разгаре, все идет организованно, под руководством скода сельских жителей и председателя Л. Рахматуллаева. Это всеми уважаемый человек, много лет проработавший педагогом в школе. Может быть, потому так все хорошо устраивается в делах скода, что Л. Рахматуллаев умеет к каждому человеку найти подход. И, наверное, по этой же причине он сегодня — глава администрации поселка, пользующийся большим авторитетом в шахтерском поселке. Вот что он рассказал о подготовке к празднику в Красногорске.

— Начали мы с того, с чего всегда на Востоке начинался

подготовка к празднику, — с хашаров. Привели в порядок сельские улицы, оросительную сеть. Начали асфальтировать сельские дороги, проводить освещение домов. Все это, да еще и достраивающийся новый рынок станут хорошим подарком сельчанам к 1 сентября.

Многообразен перечень мероприятий, посвященных Дню независимости. Например, у нас запланировано проведение встреч сельской молодежи с ветеранами войны и труда. И конечно же, готовится разнообразная концертная программа, а кроме того, все желающие примут участие в спортивных состязаниях.

Наши соседи из колхоза "Намдонак" организуют в Красногорске ярмарку по продаже овощей и фруктов.

Не обойдены заботой и нуждающиеся семьи. К празднику каждая из них будет обеспечена рисом, мукой, растительным маслом.

А 1 сентября у нас пройдет народное гуляние. Будем варить плов, организуем обед для ветеранов войны и труда, наших аскалов поселка, шахтеров.

Безусловно, главный празд-

ник республики станет событием для сельчан, их соседей. А гостеприимством эта земля издавна славилась. Много сохранилось здесь замечательных традиций. И это закономерно, ведь Красногорск находится в предгорьях Чаткала, регионе очень древней культуры. Когда-то на месте Красногорска стоял кишлак Таштепа. Через него в средневековье проходил Великий шелковый путь. Тут были найдены древние кувшины, керамическая посуда. Эти и некоторые другие находки подтвердили предположения ученых о том, что 1000 лет назад недалеко от Красногорска стоял город Намодонак — теперя это кишлак Намдонак. Та же вот богатая история. Но хочется добавить, что традиции, гостеприимство, трудолюбие предков пережили через столетия к их сегодня живущим потомкам, которые, как и прежде, чувствуют себя свободными и независимыми. И подтверждением тому — третья годовщина независимости.

П. СИЛИН, общественный инспектор Республиканского общества охраны памятников истории и культуры.

Здравствуй, "Егду"!

"Егду" — так называется газета, зарегистрированная на днях в Госкомпечати Республики Узбекистан. Основным содержанием ее деятельности станет освещение и анализ экономических реформ, процесса приватизации и развития рынка недвижимости.

Газета будет выходить один раз в неделю малым форматом на 16 полосах тиражом 20 тыс. экз. на узбекском и русском языках. В дальнейшем предусмотрено ее выпуск и на английский язык.

А первый номер нового сжельдальника решено приурочить к празднованию третьей годовщины независимости Республики Узбекистан. Учредители — Госкоммушество и Республиканская биржа недвижимости, а также журналистский коллектив редакции в кратчайшие сроки провели всю подготовительную работу и открыты для сотрудничества со всеми заинтересованными лицами и организациями.

Ю. ИСАЕВ.

**Ассоциация бухгалтеров и аудиторов Республики Узбекистан** сообщает о начале с 5 сентября 1994 г. занятий курсов по подготовке аудиторов и начинающих бухгалтеров для жителей областей Республики и г.Ташкента. Ведется запись на эти курсы на следующие месяцы. Комплектуется спец.группа по подготовке главных бухгалтеров, их заместителей в совместных и иностранных предприятиях.

**Адрес:**  
Ташкент-84, ул. Ниязбек йули (бывшая Урицкого), 6.  
Контактные телефоны - 340187, 357251.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ**

Госкоммушество Республики Узбекистан через свой Экспертный центр обеспечит размещение заказов на изготовление ценных бумаг (акций) на специализированных предприятиях, имеющих соответствующие лицензии (разрешения), а также окажет консультативные и другие услуги по порядку формирования акционерных обществ, разработке их учредительных документов на государственную регистрацию в органах юстиции и проспектов эмиссии акций в финансовых органах.

Обращаться: г. Ташкент, пл. Мустакиллик, 6. Экспертный центр Госкоммушества Республики Узбекистан.

**Телефоны: (3712) 39-18-00, 39-14-80**



Актуальное интервью

ДЕНЬГИ И ИНФЛЯЦИЯ

О путях преодоления инфляционных процессов в экономике корреспондент УзА беседует с председателем правления Центрального банка Республики Узбекистан Ф. Муллажановым

— Файзулла Махсумджанович, с введением национальной валюты в последние два месяца, особенно в августе, население республики ощутило определенные позитивные перемены...

— Почему в развитых странах процентные ставки по кредитам банков небольшие, а у нас, особенно в последние месяцы, очень высокие?

— В рыночной экономике процентные ставки по кредитам должны быть выше уровня инфляции, чтобы деньги сохраняли свою реальную стоимость...

нами поставлена еще более трудная задача — довести среднемесячный уровень инфляции до 3—5 процентов.

Обеспечение устойчивости сума является общенациональной задачей, решение которой зависит от каждого из нас...

Рассмотрим ситуацию в Каракалпактане, где в Шуманайском и Мангытском районах, городах Кунграде и Туртуле более 90 процентов выпущенных денег оседают у населения...

Я склоняюсь к мысли, что гораздо эффективнее использовать более действенный инструмент — привлечение внутренних резервов в регионах.

Что же такое инфляция?

Инфляция — это переполнение каналов денежного обращения бумажными знаками, покупательная способность которых падает.

Каково влияние оказывает на инфляцию валютная политика Центрального банка?

Обеспечение внутренней конвертируемости сума — то есть удовлетворить основные требования свободного рынка и включиться в систему мирового рынка — вот основная цель.

Позволяет ли экономика судить о состоянии инфляции?

Смотреть хитомы отраслей, руководители отраслей, которые располагают возможностями дополнительного выпуска товаров народного потребления...

Сейчас не время нагнетать обстановку, требуя от Центрального банка дополнительных денег...

Центральный банк должен создавать капитал коммерческих банков? Говоря откровенно, нас не может удовлетворить деятельность коммерческих банков, отдельные из которых живут только за счет прибыли...

Кстати, несколько слов о функциях Центрального банка...

Центральный банк является единственной организацией, имеющей право выпуска денег в обращение, то есть он является эмитентом национальной валюты.

Главной функцией ЦБ является обуздание инфляционных процессов...

Файзулла Махсумджанович, в настоящее время российские газеты и всевозможные информационные агентства буквально переполнены сообщениями о кризисе неплатежей...

Каковы задачи, которые предстоит решить Центральному банку до конца года?

В целом основные задачи на второе полугодие сформулированы в докладе спикера Президента по итогам осуществления экономических реформ за первые шесть месяцев нынешнего года...

Я предлагаю взглянуть на эту проблему с другой стороны...

При введении национальной валюты Республики Узбекистан — сума Центральный банк выступил в обращении та-

Человек и природа

ЗААМИНСКИЙ НАРОДНЫЙ ПАРК: ФЛОРА И ФАУНА — ПОД ЗАЩИТОЙ



ДЖИЗАКСКАЯ ОБЛАСТЬ. Уникальная природа Зааминского народного парка. На его территории, занимающей более 30 тысяч гектаров — живописные горы, десятки мелких и крупных саев, целебные источники, арчовые, березовые, фиштаксовые рощи...

и черная куропатка. Всего более 150 видов птиц и 40 видов редких млекопитающих. Сотрудники Джизакского заповедника и заповедника создают благоприятные условия для их обитания и размножения.

также ее часть. Разводятся козы, создавая опасность пожара, засоряют территорию, обижают своих «братьев меньших»...



ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО, РЕСПУБЛИКУ МОЮ!

Под таким девизом в Намангане прошел конкурс юных поэтов. Его организатором было областное управление народного образования...

Итоги состязания юных поэтов подведены в канун главного праздника в жизни республики — Дня независимости. Самым большим призом для победителя стало издание книги в стихах и фотографиях авторов...

ПОДАРКИ ДЕТАМ

В преддверии третьей годовщины независимости Узбекистана праздники для детей Чартакского и Панского районов Наманганской области организовали активисты областного отделения Республиканского детского фонда.

Кстати, в канун Дня независимости сбылась и давняя мечта участников детского ансамбля «Нихол», принявшего участие в этой акции. Учредители городского отделения детского фонда — Наманганский машиностроительный завод и производственное шелковое объединение арвовых тканей...

Из компетентных источников КУРЕНИЕ ЕСТЬ СМЕРТНЫЙ ГРЕХ ПРОТИВ СОБСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ

С 1 августа текущего года вошло в силу постановление Главного государственного санитарного врача Республики Узбекистан, заместителя министра здравоохранения Т. Искандарова...

— Тулкин Искандарович, начать, я думаю, стоит с разъяснения всем несведущим правовой силы этого документа.

— Закон «О государственном санитарном надзоре», принятый Верховным Советом и подписанный Президентом республики 3 июля 1992 года, предусматривает профилактическую работу по охране здоровья населения против инфекционных и неинфекционных заболеваний.

— Курение — одна из наиболее распространенных вредных привычек, укоренившихся очень давно. Европа, к примеру, «закурила» аж в XVI веке. История известно немало примеров борьбы с этим пристрастием, вплоть до изгнания курильщиков из страны.

разования и здравоохранения и многие другие. Только совместные усилия в формировании представления об истинных истоках силы и здоровья и всех последствий причиненного ему вреда могут дать положительные результаты.

— Им просто почаше необходимо напоминать, что образцово, благоухающей души женщины гораздо привлекают внимание «пепельниц». А главное, что в их руках, как носительниц детородной функции, — здоровье нации.

— Возмозжно, и словесными методами санэпидстанций, хокиматов, милиции, наконец. Ничего не поделаешь. Когда торговцами становятся малолетние дети, угловаривать и увещивать взрослых просто некогда, да и не имеет смысла.

Фото Б. ТУРАЕВА. (Фотохроника УзА).

[УзА].



Узбекистан готовится к празднику

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ФУТБОЛЬНОЕ ШОУ

Необычный и красочный спортивный праздник ожидает 3 сентября многочисленных узбекистанских болельщиков.

Аналогичные спортивные представления совсем недавно "прописались" в Европе и, в частности, в Италии и Голландии.

заширокой рекламой, — сказал в заключение Харольд Клап.



компактной формуле и состоят из одного 45-минутного тайма, выходящий и динамичнее, и привлекательнее.

Футбол интересен не только виртуозной игрой отдельных "звезд", коллективным мастерством, но, в первую очередь, результативностью.

В розыгрыше "Кубка независимости" участвуют четыре команды. Это национальная сборная Узбекистана, ферганский "Нефтяник" и два новых профессиональных футбольных клуба.

портверов, операторов. Матчи станут и своеобразной "визитной карточкой" для ведущих узбекистанских команд.

Футбольный праздник поможет укрепить не только спортивные контакты. В Ташкенте собирается приехать большая группа почетных гостей, руководители известных голландских фирм и компаний, бизнесмены.

Футбольный праздник поможет увидеть перспективы на будущее. Хозяева не только приволят в порядок спортивную арену, но и разрабатывают интересную культурную программу.

Голландская фирма "АЕС" взяла на себя расходы и по органи-

Хотите верить — хотите нет

КТО КОМУ ПОДХОДИТ?

Этот тест, разработанный японскими социологами, газета "Япония сегодня" рекомендует не принимать во внимание тех, кто ищет себе так называемого партнера с целью весело провести время.

- Итак, вы решили купить машину: а) тщательно изучите рекламные каталоги каждой машины, купите наиболее приемлемую; б) просто купите ту машину, которая вам нравится;

Table with 5 columns: ТИП ЖЕНЩИНЫ, ИНТУИТИВНЫЙ, ЧУВСТВЕННЫЙ, ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ, ВДУМЧИВЫЙ. Each column contains a brief description of personality traits.

НА ПРИЗЫ КЛУБА

Победителем детского турнира на призы клуба "Футбол гучиски" стала бухарская команда "Афшор".

Уже два года, как эти турниры, рассчитанные на ребят от девяти до тринадцати лет, проводятся под новым названием — на призы клуба "Футбол гучиски".

Уже два года, как эти турниры, рассчитанные на ребят от девяти до тринадцати лет, проводятся под новым названием — на призы клуба "Футбол гучиски".

Спорт

В ОЖИДАНИИ СТАРТА

В одном из живописных уголков этого небольшого города, расположенного в Восточно-Казхастанской области, почти полностью завершены подготовительные работы для проведения турнира на Кубок Азии по автомобильному ралли.

Приведена в надлежащий вид сложная трасса, сооружены мины-трибуны для зрителей, готовы принять спортсменов комфортабельные гостиницы, пункты питания, а в местном автоклубе для победителей уже заготовлены призы, памятные сувениры, подарки, дипломы и грамоты.

В звездах этого увлекательного турнира, который будет проведен в трех классах автомобилей, примут участие сильнейшие гошники государств Центрально-азиатского региона, России и, конечно же, Узбекистана.

Честь нашей республики на этих международных состязаниях будут отстаивать мастера из республиканского спортивно-технического клуба компании "Узтранссервис".

Участие в этом авторалли, — говорит кандидат в мастера по автоспорту Алишер Нахметдинов, — возлагает на нас особую ответственность, поскольку этот старт будет дан накануне 3-й годовщины независимости Узбекистана.

Нам задача — выиграть этот турнир. Несмотря на то, что участвовать в нем будут лучшие из лучших, шансы войти в тройку сильнейших у нас имеются, лишь бы не подвела техника. За мастерством, думаю, дело не станет.

Что ж, будем надеяться, что нашим ребятам улыбнется фортуна.

С. ЛЕВЧЕНКО, наш спец. корр.

ГОД СЕМЬИ И ГОД СОБАКИ

Лорд надежно охраняет своего маленького друга. И даже не столько дружеские, сколько "отеческие чувства" определяют отношение собаки к ребенку.

С повышенной заинтересованностью воспринял Лорд появление в доме новорожденного младенца. И сразу резко изменилось его поведение — из беззаботного, празднично проводящего время пса он превратился в заботливого няньку.

Лорд не позволяет повышать голоса на ребенка, совершенно не переносит, если тот начинает выражать свое недовольство: собака бежит к взрослому и "требует" громким лаем, чтобы на малыша обратили внимание.



ремонт несколько, вытаскивает из-под ее головы подушку. И что бы ни делал малыш, чем бы он ни занимался, Лорд всегда находится рядом и не спускает с него глаз.

Черный мак-94

ПОДВЕЛИ "ГОНЦА" СЛАБЫЕ НЕРВЫ

При патрулировании улицы Регистанской в Самарканде в 6 часов утра милиционеры дежурного наряда обратили внимание на гражданина с туго набитой сумкой в руках.

Задержали его на соседней улице, где он пытался укрыться в одном из дворов. Задержанный оказался жителем Бухарской области, работающим в частной фирме.

"СЮРПРИЗ" В ВАРЕНЬЕ...

Сотрудники таможенного поста в Узбекистанском районе остановили машину "КамаАЗ" из Самаркандской области. При досмотре в ней было обнаружено 1,5 килограмма анапи.

Р. КАМОЛОВ, (УзА).

Центральный банк Республики Узбекистан приглашает на работу высококвалифицированных машинисток; переводчиков с русского на узбекский язык; экономистов и бухгалтеров с высшим экономическим образованием, владеющих государственным и русским языками, в Департамент валютного регулирования и внешних связей - со знанием иностранного языка (предпочтительно английского).

Обращаться по адресу: проспект Узбекистанский, 6, комната 427. Телефоны: 33-49-83, 32-36-79.

Организация реализует со склада по безналичному расчету:

- АККУМУЛЯТОРЫ 60А-18Q, 60А-90 АВТОШИНУ 260 X 508 АРМОТУРУ (диаметр 14) РИФЛЕНУЮ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЙ ШПАГАТ ПОЛИЭТИЛЕНОВУЮ ПЛЕНКУ ОЦИНКОВАННУЮ ПРОВОЛОКУ СТАЛЬ ЛИСТОВУЮ УГОЛОК 35 X 40 X 45

Наш адрес: Сырдарьинская область, г. Гулистан, ул. Ш.Рашидова, 127. Контактные телефоны: 2-65-34, 2-78-66, 2-87-84, 2-74-88

Организация реализует со склада по безналичному расчету:

- АККУМУЛЯТОРЫ 60А-18Q, 60А-90 АВТОШИНУ 260 X 508 АРМОТУРУ (диаметр 14) РИФЛЕНУЮ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЙ ШПАГАТ ПОЛИЭТИЛЕНОВУЮ ПЛЕНКУ ОЦИНКОВАННУЮ ПРОВОЛОКУ СТАЛЬ ЛИСТОВУЮ УГОЛОК 35 X 40 X 45

Наш адрес: Сырдарьинская область, г. Гулистан, ул. Ш.Рашидова, 127. Контактные телефоны: 2-65-34, 2-78-66, 2-87-84, 2-74-88

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ ПО ЦЕНАМ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ:

- электродвигатели 2,2 кВт - 1000 об/мин; 3 кВт - 1500 об/мин; 4 кВт - 1500 об/мин; аккумуляторы 6-СТ-50; калоши восточного типа.

Контактные телефоны: 68-44-86, 68-52-89

"АТЛАНТИК-ВОСТОК И НК" реализует со склада в Ташкенте оптом и в розницу АВТОМОБИЛЬНЫЕ ШИНЫ импортного производства для легковых автомобилей

Производит оптовую поставку обуви из Германии фирмы "Bohlo". В наличии имеются образцы.

Организация предлагает лампочки электрические (свечковые) кабель строительный ППБН-2 X 2,5 газораспределительные станции ГРП кресла офисные вращающиеся

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Айбек, 19. Телефоны: 54-27-68, 54-89-68

Летопись Узбекистана

Знаете ли вы, что...

... первую продукцию. Адмалыкский химический завод выпустил 30 января 1970 года.

... первая встреча узбекских литераторов с писателями Португалии состоялась в Ташкенте в апреле 1982 года.

... первый съезд туркестанских мукомолов состоялся в Ташкенте в ноябре 1912 года.

... первый в Узбекистане сельский культурный центр был организован в селении Гиштон Ахунбаевского района Ферганской области в сентябре 1993 года.

... первая республиканская конференция драматургов по обсуждению вопроса о путях развития драматургии Узбекистана состоялась в Ташкенте 5-9 января 1933 года.

... первые в Узбекистане соревнования футбольных учебных команд были проведены в Ташкенте с 4 июля по 30 августа 1958 года.

... первый совместный узбекско-американский симпозиум по моделированию климата был проведен в Ташкенте с 13 по 22 сентября 1976 года.

... первым из русских литераторов — собирателем узбекских народных сказок, пословиц, поговорок, заглавок был Н. П. Остроумов, живший в Ташкенте.

... первый республиканский слет чабанов каракулеводческих совхозов Узбекистана состоялся в Бухаре в июне 1934 года.

... среди первых участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, открывшейся в Москве 1 августа 1939 года, были ученик маргиланской школы Гаджибай Хашимов, который в том году был удостоен Большой золотой медали выставки за успехи в шелководстве, и ученица андижанской школы Айрахан Салиева, награжденная Малой золотой медалью за культивирование новых сортов хлопчатника.

Собрал и подготовил В. ТЮРИКОВ.

Министерство народного образования Республики Узбекистан ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8

Если Вы хотите работать на крупнейшем в Средней Азии Ташкентском авиационном производственном объединении им. В.П.Чкалова или обучаться в техническом университете, ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

в экспериментальное техническое училище № 8. У нас сможете приобрести следующие профессии:

- 1. Слесарь-сборщик летательных аппаратов. 2. Слесарь механосборочных работ, автослесарь. 3. Слесарь по ремонту промышленного оборудования, автослесарь. 4. Оператор станков с числовым программным управлением, автослесарь. 5. Токарь. 6. Фрезеровщик. 7. Станочник широкого профиля, автослесарь, водитель-профессионал.

Обучение ведется на узбекском и русском языках. Выпускники 9 классов обучаются в экспериментальной группе, где за 3 года получают среднее образование и профессию. В двух годичных группах выпускники 8 классов получают рабочую квалификацию.

Выпускники 11 классов всего за 10 месяцев приобретают профессию, получают повшенную стипендию, во время учебы обеспечиваются питанием, обучением.

Учащиеся имеют возможность отдохнуть и укрепить здоровье в пансионатах и профилактории ТАПОИЧ. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Окончившие училище на "отлично" направляются на учебу в Ташкентский технический университет и летные авиационные училища.

Инородные, отслужившие в рядах Вооруженных Сил, обеспечиваются комфортабельным общежитием ТАПОИЧ. ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! Мы находимся в центре города.

К нам легко доехать на транспорте: трамвай 10, 23, 27, автобусы 18, 148, 97, троллейбусы 14, 18, 24. Остановки "Гостиница "ТУРОН". Наш адрес: г. Ташкент, 700128, ул. Усмана Юсутова, Авиационный проезд, д. 10. Телефон: 41-75-54.

Совместное предприятие "ХОРАЗМ-КИЕВ" извещает о том, что оно 21 июля 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 1168 занесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, Хоразмская область, поселок Янгйбозор, ул. Фуркат, 2.

Частное иностранное предприятие "Амбер энтерпрайзес" извещает о том, что оно 15 августа 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № ИР-83 занесено в Реестр иностранных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием иностранных юридических лиц и граждан.

Предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 700143, ул. Интизор, 26.

К сведению руководителей предприятий и организаций Фирма "Узбекдон" госконцерн "Узлебопродукт" ЛКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Лахути, 36.

Коллектив Государственного комитета Республики Узбекистан по науке и технике выражает глубокое соболезнование начальнику управления ГИИТ З. У. Петроченко в связи с кончиной ее брата ЮСУПОВА Владлена Усмановича.

Коллектив Трансконтинентальной корпорации АВЭС выражает глубокое соболезнование заместителю директора службы организации экспортных операций Р. М. Ходжаеву в связи с кончиной его матери ХОДЖАЕВОЙ Джамили.

Дежурный редактор В. ДРАЧЕВ.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Абдураби БОЙКУЗИЕВ, Эсиргап БОЛИЕВ (ответственный секретарь, "Халк сузи"), Эркин ВОХИДОВ, Саидхор ГУЛМОНОВ, Мухоммаджон КАРАБАЕВ, Паримкул КОДИРОВ, Миррамаз МИРАЛИМОВ, Салохитдин МУХИДИНОВ (заместитель главного редактора, "Халк сузи"), Лев ПАК (заместитель главного редактора, "Народное слово"), Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кулахмет РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ (ответственный секретарь, "Народное слово"), Шавкат ЯХЬЯЕВ.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Болбуотчилар, 19. Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25.